

# DÉL-MAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRTI LAPJA

57. évfolyam, 278. szám

Ara: 50 fillér

Péntek, 1967. november 24.

## Határozott a Biztonsági Tanács:

# Izraelnek ki kell vonulnia az agresszióval elfoglalt területről

## Nasszer beszéde a határozat után

Az ENSZ Biztonsági Tanácsa szerdán a késő esti órákban folytatta a közel-keleti helyzet megvitatását. A szerdai ülés előtt a Biztonsági Tanács tagjai megállapodtak abban, hogy a Biztonsági Tanács elé szavazásra csak egy határozati javaslatot terjesztenek — a kompromisszumos brit javaslatot.

Az ENSZ Biztonsági Tanácsa ezt követően egyhangúlag elfogadta a Nagy-Britannia képviselője által előterjesztett határozati javaslatot. E javaslat a többi között indítványozza az izraeli csapatok kivonását az általuk megszállva tartott arab területekről, a szabad hajózás biztosítását a Közel-Kelet nemzetközi vizein, a menekültek kérdésének igazságos rendezését és valamennyi közel-keleti ország politikai függetlenségének és területi sérthetetlenségének szavatolását.

A határozat felszólítja az ENSZ főtájtárát, hogy nevezze ki különleges közel-keleti megbízottját. E megbízottnak az lesz a feladata, hogy békés rendezés előmozdítása végett az érintett országokkal létesítsen és ápoljon kapcsolatokat.

Kuznyecov, a Szovjetunió képviselője a szavazás után hangsúlyozta: a közel-keleti igazságos és tartós béke helyreállításának első legfontosabb alapelve az a határozat által is lefektetett követelés, hogy az izraeli csapatok vonják ki az általuk megszállva tartott területekről. Tarabanov, Bulgária képviselője kijelentette, hogy a megoldást csak a határozat valamennyi követelésének pontos teljesítésével lehet elérni.

Szíria képviselője hangsúlyozta, hogy csak a jövő mutathatja meg a határozat helyességét vagy helytelenségét.

Gamal Abdel Nasszer, az EAK elnöke csütörtökön beszédet mondott az EAK nemzetgyűlésének ötödik ülésén.

Nem tartjuk kielégítőnek a Biztonsági Tanács által szerdán elfogadott brit határozati javaslatot — jelentette ki Nasszer, rámutatva, hogy két kérdéssel az EAK nem hajlandó vitába bocsátkozni:

1. Izraelnek ki kell vonulnia a háború alatt megszállt összes egyiptomi, jordániai és szíriai területről. 2. Az EAK nem fog hozzájárulni ahhoz, hogy Izrael is használja a Szezei-csatornát. — Ez utóbbi — jelentette ki — a palesztinai kérdéshez tartozik, nem pedig a júniusi háborúhoz. Hűek maradjunk a khartoumi értekezlet határozatainak, amelyek előírják azt, hogy nem szabad elismerni Izraelt, nem szabad tárgyalni és nem szabad békére lépni vele — hangsúlyozta, hozzátéve, hogy a legújabb fejlemények, különösen pedig a BT határozatának megvitatása céljából szükségesnek tartja az újabb arab csúcserkeztetést összehívását.

Az EAK elnöke végezetül felhívta a figyelmet arra, hogy ha újra hadműveletekre kerül sor, akkor az országnak nem szabad védekezni állást elfoglalnia, hanem vállalnia kell a támadás felelősségét. Egyidejűleg hangsúlyozta, hogy a politikai megoldásnak tartalmaznia kell az arab országok által lefektetett alapelveket.

## Szovjet-francia rakétakísérlet

Szovjet és francia tudósok a kozmikus kutatásban kialakított együttműködés keretében végrehajtották az első közös kísérletüket. A Ferenc József-földön levő kilövőpályáról kozmikus magasságba röptettek két szovjet meteorológiai rakétát francia műszerekkel. A kísérlet célja a hőmérséklet megállapítása az atmoszférára felső rétegében.

A Szovjetszka Rosszija című lap a kísérletről azt írja, hogy a rakéták 120 és 180 kilométer magasságban mesterséges felhőket képeztek. A mesterséges felhőzet színéből következtetni tudnak az adott térség hőmérsékletére.

A kísérlet, amelyet a szovjet és a francia tudósok egy IL-18-as repülőgépről figyelték, teljes eredménnyel végződött. (MTI)

## Jubileumi bizonyítványuk: jeles Versenysikerek, termelési rekordok a textilművekben

Hasznos kezdeményezésekkel, jobb munkával tisztelték a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 50. évfordulójának a Szegedi Textilművek dolgozói is. Versenyük az egész jubileumi évről szól, s a legutóbbi napokban az jellemző rá, hogy valamennyien magukévá tették a november 7-i ünnepségen elhangzott felhívást; még jobb eredményekkel tételizni és betetőzni az eddigieket.

Célrörög vállalások születtek az év elején: a gazdaságosság, a minőség javítására, új módszerek, szervezési rendszerek bevezetésére irányultak, az új gazdasági mechanizmusnak készítették „szállást” az üzemben. A törekvések gyümölcsét szépen beérték. Ezt két alapvető adat — az, hogy a szövődő időarányosan 101,9 százalékkal, a fonoda pedig 100,1 százalékkal teljesítette tervét — már magában is fényesen bizonyítja.

A minőségen kezdve mindjárt szembeötlő a következő, kemény munkát feltételező rekord: az első osztályú részarányt 8,8 százalékkal növelték a fonodaiak, a szövődő dolgozói pedig 4,3 százalékkal gyártottak jobb szövetet a korábbinál. „Fórintul” szólva még sokkal szebben hangzik, ugyanis 700 ezer forintot többel bevétel jelent ez.

Az akarás, a többre törekvés mennyiségi vonatkozásban is figyelemre méltó eredményt hozott. Szépen növekedett a termelékenység a fonóban, a szövődésben pedig szinte ugrásszerűen; a múlt évet 13,8 százalékkal haladja meg. Ebben nagy része volt az idén megvalósított és kitűnően bevált, példás munkaszervezésnek, amely már az új mechanizmusra valló eszközökkel tárgyaltta a teljesítőképesség határait a szövődésben. Az óránkénti vetésszámot nem kevesebb, mint 700-zal növelték a szövők. Ez több mint 2 és fél millió négyzetméternyi szövetmennyiséget jelent. A jobb munkából adódó terméktöbblet persze többletbevétel is, pontosan 21 millió 12 ezer forintot ér a gyárnak. A szövődői „ráverés” meg a többi sikeres felgyorsítás, minőségi javulás jócskán vastagította a borítékot is, hiszen a jutalmazás a gazdasági használat arányosan szintén növekedett.

813 dolgozó, 70 munkacsoport versenyez a textil-

nyek alkalmasak a munkaidő csökkentésére, arra, hogy a fizetés és a termelés mértékének növelésével a 18 autófenntartással foglalkozó üzem munkaveresenyében; nemrég a szovjet AUTOEXPORT Külkereskedelmi Vállalat magyarországi versenyén a harmadik helyet szerezte meg. A jó munka érdemes befektetésnek bizonyult: az üzem január elsejétől rövidített munkaszakokkal dolgozik.

Az MSZMP IX. kongresszusának munkaidő-csökkentésről szóló határozata azonnal felkeltette az autójavító dolgozóinak figyelmét. Az emberek megbeszéltek, hol lehetne javítani, milyen úton-módon nyerhetnének perceket, esetleg órákat. Felszínre kerültek a tartalékok: 32 munkáskollektíva elkészítette saját programját, s ezt a vállalat vezetőihez juttatta el. Ma már bizonyos: a későbbi siker jórészt a munkások gyors, önkéntes állásfoglalásának is köszönhető.

A lehetőségek tudatában alapos korszerűsítő tevékenység kezdődött. Csak 1967-ben mintegy kétfélmillió forintért új szerszámokat vásároltak, kicserélték az elavult berendezéseket. Az egyik fontos műhelyben — a szerelő üzemrészben — szalagosították a motorok összeszerelését. A szervizek készleteit is felrészítették. Félévben az előirányzott 548 helyett 621 teherautó javítását végezték el a tervezettnél többel, 102-vel több motort felújítottak.

Kiderült, hogy a körülmé-

M. I.

## Az Országos Béketanács elnökségének és tudományos bizottságának levele a Russell-bírósághoz

Az Országos Béketanács elnöksége és tudományos bizottsága levélben üdvözölte a Russell-bíróságot, amely a dániai Roskilde városkában folytatja az Egyesült Államok vietnami bűneinek kivizsgálását. Ebben hangsúlyozta:

A békéért aggódó százmilliók nevében cselekednek, amikor a vádlottak padjára ültetik azt az Amerikát, amely a szabadság védelmezőjének tőgájában tetszeleg, miközben megsérti az 1954-es genfi egyezményeket.

Nincsenek, nem is lehetnek olyan érvek, amelyek igazolhatják, vagy akár menthetik is az Egyesült Államok vietnami agresszióját. A rakétákkal, napalm-bombákkal földig rombolt városok és falvak, az ártatlan áldozatok ezrei, a megszálló csapatok vérlázító kegyetlenkedéseinek számtalan más példájával együtt arról tanúskodnak, hogy a Fehér Ház és a Pentagon urai kihívják maguk ellen a békeszerető világ millióit.

Éppen a Russell-bíróság előtt elhangzott tanúvallomásokból értesült a világgözpénymény arról, hogy eddig több mint 800 ezer kataszteri holdon irtották ki, semmisítették meg mérgező vegyi anyagokkal a termést, a növényzetet.

A szemtanúk beszámolóit, a helyszíni fénykép- és filmfelvételeket, valamint a hadműveletekről érkező hírek alapján mindannyian sokszor meggyőződünk már arról, hogy elvetemült gonosztevők garázdálkodnak Vietnam földjén. Mindannyiunk közös kötelessége, hogy felrúzzuk a népek lelkiismeretét, és az emberiség itélőszéke elé idézzük az agresszorokat. Ezért szolgál jó ügyet a Russell-bíróság

munkája, amely az igazság feltárással újabb százezreket, milliókat ösztönöz állásfoglalásra, s mondatja ki velük bizonyítékai alapján az ítéletet. (MTI)

## Politikai boszorkányperek Athénben

Alighogy befejeződött kedden a kormányellenes összeküvés vádolt 31 görög politikus pere, szerdán minden előzetes bejelentés nélkül újabb „röptárgyalást” tartott egy athéni katonai bíróság. Maga a tárgyalás összesen csak kilenc óra hosszat tartott és az öttagú bíróság egy óra alatt meghozta ítéletét a 19 vádlott ellen, akiket szintén azért fogtak perbe, mert állítólag a hazafias front tagjaiként a kormány megdöntésére készültek. A 19 vádlott közül három hatól tíz évig terjedő börtönrre ítélték, ötven kettőtől négy évig terjedő felfüggesztett börtönbüntetést kaptak, a többi vádlottat felmentették.

A görög demokratákkal szemben alkalmazott megkorlátozások elleni tiltakozás szerdán a szovjet kormány nyilatkozatot intézett a görög kormányhoz. A nyilatkozat leszögezi, hogy „A Szovjetunió kormányát mélyszélesen aggasztja a görög demokraták ellen indított hajszák. A demokraták elleni athéni és szaloniki perekkel kapcsolatban a szovjet kormány „józan belátásra” és „mérték tartásra” hívta fel a görög kormányt. A jegyzék aláhúzza: „a szovjet kormány reméli, a görög hatóságok mindent elkövetnek, hogy a görög demokraták életét ne fenyegetse veszély”.



(Telefoto — MTI Külföldi Képszolgálat)

Konstantin Filinisz-t (balról) és Joanisz Laludasz-t (középen) életfogytiglani börtönrre, Laludaszné asszonyt (jobbról) öt évi börtönbüntetésre ítélték. Az ítélet végrehajtását utóbbi esetben azonban három évre felfüggesztették.

S. M.